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Te  st n°2
Internet

le 03/12/2019

Note :               
… / 20

Evaluation des capacités
Je sais : Non                          Oui 
Le vocabulaire et les définitions du cours
Répondre à des questions autour des adresses IP.
Lire et interpréter un test de débit.
Extraire des informations d'un document / Lire une carte.
Extraire des informations d'un document / Comprendre le contenu d'un article de presse.

Cours / Vocabulaire : … / 8
1. Compléter par des mots de vocabulaire du cours

a) Lorsqu'on est connecté à Internet par Wi-Fi, bluetooth ou 3G on dit qu'on est connecté par liaison ………………………
b) Le réseau des câbles sous-marins est une ………………… qui permet d'assurer plus de 99 % du trafic Internet mondial.
c) Un réseau …………………… est un réseau de machines à l'échelle d'une maison, d'un établissement scolaire ou d'une 
entreprise. Ces réseaux peuvent présenter différentes ………………………… En voici quelques unes : 

…………………………
d) Tous les objets connectés sur internet (tablette, smartphone, imprimante, chauffage connecté, etc.) ont ce que 
l'on appelle une ………………………… Celle-ci peut-être fixe ou …………………………

2. Que signifient les acronymes suivants :
a) ADSL : ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
b) CPL : …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
c) IoT : ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3. a) Lors d'un test de débit, quelles sont les 3 caractéristiques mesurées ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
b) Quelle est l'unité de base de mesure d'un débit ? …………………
c) Compléter :

4. Donner deux exemples significatifs de ce que l'on appelle l'internet des objets.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Exercice 1 : Voici une capture d'écran indiquant des éléments de configuration d'un ordinateur sur un réseau. … / 3,5

Répondre aux questions suivantes.
1. a) Dans quel système, une adresse IP au format IPv4 est elle écrite ? Décimal, binaire ou hexadécimal ? ……………………

b) Quelles peuvent être les valeurs prises par les nombres composant une adresse IPv4 ? ………………………………………………
c) Calculer le nombre de machines différentes que l'on peut en théorie référencer sur Internet ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
d) Quelle est l'adresse IP du réseau local auquel l'ordinateur et le routeur appartiennent. ……………………………
e) Donner une adresse IP possible pour un téléphone portable qui se connecterait à ce réseau. ……………………………

2. a) Dans quel système, une adresse IP au format IPv6 est elle écrite ? Décimal, binaire ou hexadécimal ? ……………………
b) Quelles sont les lettres que l'on peut lire dans une adresse au format IPv6 ? ………………………………………………



Exercice 2 : … / 2,5
Lors d'un test de débit sur une connexion partagée via un smartphone on observe les résultats suivants

1. a) Donner les valeurs moyennes :
◦ du débit descendant : 

…………………
◦ du débit montant : 

……………………
◦ de la latence : 

………………
b) Comment qualifieriez vous la

connexion ? (Lente, rapide, haut débit ou 
très haut débit.) Entourer l'adjectif le plus 
approprié.

2. Expliquer ce que représentent chacune des 3 caractéristiques mesurées.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Exercice 3 : Voici une capture d'écran depuis le site www.submarinecablemap.com … / 3

1. Quel est le nom du câble sous marin qui apparaît sur cette capture d'écran ? …………………………………………… 
2. Quelle est sa longueur ? ……………………………………
3. a) L'une des GAFAM est-elle propriétaire de ce câble ? Si oui, laquelle ? ……………………………………………

b) L'un des FAI français est-il propriétaire de ce câble ? Si oui, lequel ? ………………………………………………
4. Citer 8 pays reliés à ce câble, sur 4 continents différents.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………



Exercice 4 : Voici un article publié sur le site www.france24.com le 28 novembre 2019. … / 3

qui est à l'origine de la coupure Internet en Iran en ce mois de novembre 2019. Celle ci était-elle totale ou contrôlée ? 
Quelles en ont été les motivations et les conséquences ? Quel interêt l'état Iranien a-t-il dans le développement du réseau 
d'information national ?



Correction du Test n°2
Cours / Vocabulaire :

1. Compléter par des mots de vocabulaire du cours
a) Lorsqu'on est connecté à Internet par Wi-Fi, bluetooth ou 3G on dit qu'on est connecté par liaison hertzienne.
b) Le réseau des câbles sous-marins est une infrastructure qui permet d'assurer plus de 99 % du trafic Internet mondial.
c) Un réseau local est un réseau de machines à l'échelle d'une maison, d'un établissement scolaire ou d'une 
entreprise. Ces réseaux peuvent présenter différentes architectures. En voici quelques unes : 

Réseau en bus

Réseau étoilé
Réseau en anneau

d) Tous les objets connectés sur internet (tablette, smartphone, imprimante, chauffage connecté, etc.) ont ce que 
l'on appelle une adresse IP. Celle-ci peut-être fixe ou dynamique.

2. Que signifient les acronymes suivants :
a) ADSL : Asymmetric Digital Subscriber Line
b) CPL : Courant Porteur de Ligne
c) IoT : Internet Of Things

3. a) Lors d'un test de débit, quelles sont les 3 caractéristiques mesurées ?
Le débit descendant (en téléchargement), le débit montant (en transmission de donnée) et la latence.
b) Quelle est l'unité de base de mesure d'un débit ? Le bit.s .
c) Compléter :

4. Donner deux exemples significatifs de ce que l'on appelle l'internet des objets.
Les montres connectées et les télévisions connectées font partie de ce que l'on appelle l'Internet des objets.

Exercice 1 : Voici une capture d'écran indiquant des éléments de configuration d'un ordinateur sur un réseau. 

Répondre aux questions suivantes.
1. a) Dans quel système, une adresse IP au format IPv4 est elle écrite ? Décimal, binaire ou hexadécimal ? Décimal.

b) Quelles peuvent être les valeurs prises par les nombres composant une adresse IPv4 ? Entre 0 et 255.
c) Calculer le nombre de machines différentes que l'on peut en théorie référencer sur Internet ?
    En théorie, on peut référencer  =  machines différentes avec le format IPv4.
d) Quelle est l'adresse IP du réseau local auquel l'ordinateur et le routeur appartiennent. 192.168.0.0
e) Donner une adresse IP possible pour un téléphone portable qui se connecterait à ce réseau. 192.168.0.1

2. a) Dans quel système, une adresse IP au format IPv6 est elle écrite ? Décimal, binaire ou hexadécimal ? hexadécimal
b) Quelles sont les lettres que l'on peut lire dans une adresse au format IPv6 ? A, B, C, D, E et F.
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06 09 012

2564 4 294 967 296



Exercice 2 : 
Lors d'un test de débit sur une connexion partagée via un smartphone on observe les résultats suivants

1. a) Donner les valeurs moyennes :
◦ du débit descendant : 

3,216 Mbit.s
◦ du débit montant :

0,480 
◦ de la latence : 

73,06 ms
b) Comment qualifieriez vous la

connexion ? (Lente, rapide, haut débit ou 
très haut débit.) Entourer l'adjectif le plus 
approprié.

2. Expliquer ce que représentent chacune des 3 caractéristiques mesurées.
Le débit descendant mesure la quantité de données téléchargées sur la machine en une seconde.
Le débit montant mesure la quantité de données envoyées depuis la machine en une seconde.
La latence mesure le délai entre la transmission d'une information et sa réception, en milli seconde.
Exercice 3 : Voici une capture d'écran depuis le site www.submarinecablemap.com

1. Quel est le nom du câble sous marin qui apparaît sur cette capture d'écran ? Le SeaMeWe-3
2. Quelle est sa longueur ? 39 000 km
3. a) L'une des GAFAM est-elle propriétaire de ce câble ? Si oui, laquelle ? Non

b) L'un des FAI français est-il propriétaire de ce câble ? Si oui, lequel ? Oui. Il s'agit d'Orange.
4. Citer 8 pays reliés à ce câble, sur 4 continents différents.

En Europe : L'Allemagne, la France et le Portugal. 
En Afrique : le Maroc et l'Egypte
En Asie : l'Inde et la Thaïlande
En Océanie : l'Australie
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Exercice 4 : Voici un article publié sur le site www.france24.com le 28 novembre 2019.

qui est à l'origine de la coupure Internet en Iran en ce mois de novembre 2019. Celle ci était-elle totale ou contrôlée ? 
Quelles en ont été les motivations et les conséquences ? Quel interêt l'état Iranien a-t-il dans le développement du réseau 
d'information national ?



Voici quelques éléments de réponses aux questions posées. Les éléments non directement extraits de l'article n'étaient (bien 
entendu) pas exigibles des élèves. Ils ne sont là que pour aider à la compréhension globale.

Le 15 novembre 2019, des manifestations (contre la hausse des prix du carburant) avaient lieu en Iran, (en pleine crise 
économique du fait du rétablissement des sanctions pétrolières américaines envers le régime iranien, accusé de soutenir le 
terrorisme). Ces manifestations ont été violemment réprimées par les autorités. Dès le lendemain, Internet était coupé dans 
tout le pays. Il est rappelé que le réseau Internet avait déjà été volontairement ralenti ou partiellement coupé par le passé, 
notamment lors des manifestations de 2009 (suite à la réélection présidentielle de Mahmoud Ahmadinejad, accusé de fraude
électorale). Cette coupure n'était pas accidentelle puisqu'il est indiqué que des membres mécontents du gouvernement, dont
le vice-ministre iranien des communications Amir Nazemy, voudraient imaginer des coupures plus concertées et moins 
brutales. Ils voudraient empêcher la normalisation des pannes et travaille sur un projet de loi qui ferait en sorte que 
l'approbation du gouvernement deviendrait nécessaire pour couper Internet (entre autre). Ainsi, cette coupure Internet a 
été unilatéralement décidée par le seul pouvoir Iranien.

On peut douter que cette coupure ait été réellement totale (le pouvoir Iranien était-il coupé d'Internet ?) en revanche elle 
était contrôlée puisque les autorités Iraniennes ont d'abord rétabli le wi-fi le 23 novembre puis l'Internet mobile 5 jours plus
tard, dans la province de Téhéran uniquement et à l'exception des villes dans lesquelles les manifestations avaient le plus 
dégénéré. 

Les motivations de cette coupure était la volonté de masquer les manifestations et sa répression, de contenir le mouvement 
de protestation pour éviter qu'il prenne de l'ampleur et d'éviter que les images ne sortent trop tôt du pays. Le pouvoir en 
place conteste les chiffres avancés par Amnesty International : au moins 140 morts et 7000 arrestations. Mais les iraniens 
découvrent les photos, les vidéos et les témoignages qui circulent sur les réseaux sociaux. 
Les conséquences de cette coupure Internet ont été, d'une part, l'étouffement de la répression des manifestations et d'autre 
part une perte estimée à trois milliards de dollars pour l'économie iranienne. En effet, pendant dix jours, les échanges 
commerciaux ont été gelés, paralysant notamment les entreprises d'import-export, les start-up, le commerce en ligne et les 
agences de voyage.

S'opposant aux quelques membres du gouvernement mécontents, les courants plus conservateurs (comprendre les partisans 
du pouvoir en place) souhaitent développer le réseau national d'information. Comme en Chine, il s'agit d'un réseau 
« officiel » qui permet aux différents services de l'Etat de communiquer et de diffuser les informations et les applications, 
telles que les services de messagerie, validées par le gouvernement. L'utilisation de ce réseau d'information national a 
augmenté pendant la coupure Internet et le pouvoir iranien a tout intérêt à promouvoir le développement de ce réseau 
puisque c'est un formidable outil de propagande et d'espionnage de la population. Cela lui permettrait de mieux verrouiller 
les mouvements de contestations tout en poursuivant les échanges commerciaux. Sur ce dernier point, on comprend que le 
réseau national est ouvert sur Internet. Sinon, comment poursuivre des échanges commerciaux en dehors du pays... 


